

歡喜來看鳥 爲水雉而跑

/ 農委會

行政院農業委員會為加強保育水雉暨復育其棲息地，特與中華民國野鳥學會共同主辦「歡喜來看鳥，為水雉而跑」活動，盼藉此募集社會資源，共同保育水雉。

農委會說，水雉是一種稀有鳥類普遍分布於東南亞及南亞之巴基斯坦、尼泊爾、印度、斯里蘭卡、中國、台灣、泰國等國家，為水雉科成員中唯一具有遷徙能力者。水雉的主要棲地為有浮水性水生植物的環境，築巢於浮水植物上，繁殖時多行一妻多夫制，主要為公鳥負責築巢、孵巢及育幼。水雉在台灣曾普遍分布，足跡遍及全國，但由於台灣產業形態的改變，許多原本水雉賴以維生的棲地受到改變，目前發現有水雉

繁殖的地區侷限於台南地區八掌溪及曾文溪間之平原地帶，且僅限於菱角農地。依照86年至88年的調查發現，水雉在台灣的族群數量僅約40隻，數量極少；加以高速鐵路即將通過位於臺南縣的台灣僅存之水雉繁殖地，若不進行該種鳥類的保育及棲地復育行動，將有地區性瀕臨絕滅之危機。為搶救該種鳥類，中華民國野鳥學會等自86年起即籌組搶救水雉委員會（後改為水雉復育委員會）；水雉的復育工作，在臺南縣政府、交通部高速鐵路工程局及台糖公司的多次協商之下，於臺南縣官田鄉取得一塊土地，進行棲地的再造工作，期在高鐵動工之前，順利完成棲地的營造。惟目前棲地營造工作即將面臨經費不足一

全新增新型圓框浮式箱網全套設備

即可生產養殖，如：海鱺、紅鮋、赤鰭笛鯛……等高級海水魚。

本公司專營各種
可提供設計、有銷售水產能力者

意者請洽：04-7635257 王小姐